

# Könyvtárakat korszerűsíténeik

Nagyváradon a Gheorghe Șincai Bihar Megyei Könyvtár épületét újítanák fel, emellett három vidéki könyvtárat renoválnak, és további 26 téka kaphat felszereléseket a tervek szerint európai uniós támogatással. Az összes munkálat és felszerelés 4,1 millió euróba kerül majd, 2,58 millió euróra az Országos Megújítási és Rezilianciaprogramon keresztül pályáznak, 1,54 millió euró pedig az intézményfenntartó Bihar Megyei Tanács önrésze lesz. A részletekről Ancuța Șchiop, a megyei könyvtár menedzsere, Mircea Mălan, a megyei tanács alelnöke és Valentin Dolog építész beszélt február közepén.

Hazai és külföldi tapasztalatait is felhasználta a projekt kidolgozásánál, mondta Ancuța Șchiop, s hozzátette, azt szeretné, ha az átalakítás utána a könyvtár kulturális, tájékoztatósi és oktatási csomóponttá válna. Ez

az elképzelés találkozik a finanszírozó szándékával is, ugyanis a digitális kompetenciák fejlesztésére mind a nagyváradai, mind a vidéki (városi és községi) tékákban lesz lehetőség, különösen a hátrányos helyzetű csoportok tagjainak segítenek majd ezeknek a készségeknek a megszerzésében. A megyei könyvtárban egyebek mellett egy kávézó, egy podcast-ek felvételére alkalmas stúdió is helyet kap majd, a könyvtárosok pedig képzésen vesznek részt, hogy segítsék a digitális képességek fejlesztését.

A kidolgozott tervek szerint a jelenleg az első emeleten található gyerekrészlég a földszintre költözik majd, az első emeleten kap helyet például az auditorium, olvasótermek, a képzésekhez szükséges számítógépek. A már említett stúdió, a Médiatéka és egy másik olvasóterem a második emeleten kap helyet. A könyvtárban lesznek





majd önkiszolgáló állomások, amelyeknél az olvasók maguk intézhetik a könyvkölcsönzést, és kialakítanak olyan pontokat, ahol a munkaidőn túl is ott lehet majd hagyni a visszahozott könyveket. A könyvtárnak egyébként jelenleg mintegy 530 ezres könyvállománya van, körülbelül 150 ezer kötet magyar nyelvű.

Az átalakítás nagyjából két évig tart, és úgy szeretnék megoldani, hogy ezalatt is lehessen könyveket kölcsönözni. A projekt második része a digitalizálás, többek között hangskönyvek és e-könyvek is elérhetővé válnak majd, hangzott el. A digitalizálás a vidéki könyvtárakat is érinti, ezek egyenként körülbelül 10 ezer eurónyi értékű felszereléssel gazdagodnak. A félifixfürdői, a biharszentandrásai és a fugyivásárhelyi könyvtárépületeket szintén felújítják a projekt keretben, a felszerelések pedig a belényesi, diófási, élesdi, érmihályfalvi, nagyszalontai,

margittai, székelyhídi és vaskohsziklási, valamint például a bihardiószegi, borsi, érkörtvélyesi, madarászi, tóti, tenkei és várasfenesi tékába kerülnek. A Szentmártoni községi Félixfürdőn ugyancsak lesz könyvtári kávézó is, és itt az üdülők, turisták akár idegen nyelvű könyveket is kikölcsönözhetnek majd.

A váradi könyvtár találkozási ponttá is válhat, és szeretnék, ha a vidéki könyvtárakban a hátrányos helyzetű közösségek tagjai megtanulnák a számítógép kezelésének alapjait, tette még hozzá Mircea Mălan. A megyei önkormányzat februári ülésén el is fogadták a projektről szóló határozatot, és a tanácsi alelnök elmondása szerint a közbeszerzési eljárást lefolytatják még azalatt, amíg a támogatás jóváhagyására várnak, hogy amint megérkezik a pénz, elkezdhesék a munkát.

*F. N. L.*